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Педіатричне ендокринологічне товариство оновило в 2007 році рекомендації 

щодо терапії рекомбінантним гормоном росту людини (rhGH) у дітей з 

дефіцитом гормону росту (ДГР) [1]. Згідно цього керівництва, рекомендовано 

проводити моніторинг безпеки для виявлення потенційних проблем, таких як 

внутрішньочерепна гіпертензія, прогресування сколіозу, епіфізіоліз голівки 

стегна. Також рекомендовано повторно оцінювати фукнцію надниркових залоз 

та щитоподіб ної залози, контролювати рівень глюкози після початку лікування 

rhGH. Довгостроковий контроль безпеки включає і моніторинг онкологічних 

захворювань та серцево-судинної патології [2].  

Мета – проаналізувати та узагальнити накопичені дані про корткострокову та 

довгострокову безпеку лікування рекомінатним гормоному росту людини дітей 

із дефіцитом гормону росту на основі результатів фізикального обстеження, 

оцінки життєво важливих функцій, метаболічних параметрів та спостереження.  

Матеріали та методи. Дослідження проводилося на базі Одеської обласної 

дитячої клінічної лікарні з 2012 по 2022 рік і включало 92 пацієнтів із ДГР (69 

хлопчиків та 23 дівчинки), які отримували лікування rhGH у середній дозі 0,033 

мг/кг/добу. На початок лікування вік дітей становив 7,02 ± 0,36 року, ці діти мали 

виражену затримку зросту (сигмальне відхилення -3,4±0,1). Оцінка 

короткострокової та довгострокової безпеки терапії rhGH базувалась на 

визначенні загальної частоти небажаних подій (НП), які визначались як будь-яка 

несприятлива медична подія, що виникла у пацієнта. Реєструвались симптоми 

та/або зміни, про які повідомляв пацієнт або ті, які були виявлені під час 

опитування, фізикального обстеження, лабораторного обстеження чи за 

допомогою інших методів [3]. Прихильність дітей до терапії rhGH оцінювали за 

допомогою шкали прихильності до медикаментозного лікування (Morisky 

Medication Adherence Scale).  
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Результати. При вивченні короткострокової безпеки терапії rhGH за даними 

фізикального обстеження у 18 (19,6 %) дітей виявлені НП, у тому числі 

внутрішньочерепна гіпертензія (1), артралгія (1), препубертатна гінекомастія (1), 

анемія (3), маніфестація прихованої адреналової недостатності (3), прихованої 

тиреоїдної недостатності (2), порушення толерантності до глюкози (7). У 20,6 

(7,0 ÷ 34,2) % дітей із неприйнятною прихильністю до терапії rhGH виявлено 

болючість ін’єкцій порівняно з 4,3 (–1,6÷10,2) % дітей із прийнятною 

прихильністю (χ2=5,15; р=0,02). Жодна дитина не мала таких серйозних 

небажаних явищ, як прогресування сколіозу, епіфізіоліз головки стегна, набряки, 

порушення життєво важливих функцій. НП за гематологічними та біохімічними 

параметрами зазвичай були транзиторними, часто на тлі інтеркурентних 

захворювань, і не мали зв’язку з прийомом rhGH. У контексті довгострокової 

безпеки не виявлено зв’язку між терапією rhGH та ризиком онкологічних, 

кардіологічних та цереброваскулярних захворювань, але 3 дітей (3,26 %) мали 

цукровий діабет 2-го типу з надлишковою вагою в 1 дитини та ожирінням у 2 

дітей.  

Висновки. У цілому в короткостроковій перспективі терапія rhGH є 

безпечною в дітей із ДГР. Біль у місці ін’єкції є клінічно значущою НП як 

когнітивно-емоційний бар’єр прихильності до терапії rhGH. З точки зору 

довгострокової безпеки терапії rhGH важливим є факт виявлення діабету 2-го 

типу в 3 (3,26 %) дітей із підвищеною масою тіла та ожирінням. 
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